

危害國安，必究必懲

保衛國家的強大能力

「35+顛覆政權案」審結，首惡戴耀廷等被判處最高10年監禁，大快人心。本案的整個審理過程，充分彰顯了香港高度的法治精神，彰顯了香港特區堅定維護國家安全的意志和能力，更彰顯了香港國安法「一法安香江」的關鍵作用。而對那些正在審訊或已逃亡的反中亂港分子而言，判決則產生了強大的震懾力。香港國安法實施以來的事實說明，反中亂港勢力不要心存幻想，任何人膽敢破壞國家安全，不論有何外國勢力撐腰、不論逃到多遠，都必將被追究，也必定會受到法律的嚴懲。

本案絕非普通的刑事案件，更不是反華勢力所美化的「捍衛自由」，而是徹頭徹尾的「奪權行動」。在長達一百多天的審訊過程中，不論是控方提供的大量證據，還是多名從犯證人的證詞，乃至大量被告的主動認罪，都無可辯駁地說明，涉案被告組織、策劃、實施所謂的「35+」計劃，目的是要通過奪取立法會控制權進而癱瘓政府，從而達到顛覆國家政權的目的。如此嚴重的罪行，世界上任何國家都不可能允許，必定會予以嚴厲的懲處。

回顧本案執法、檢控、審訊的整個過程，每一個環節都嚴格依照法律進

行，無一不彰顯香港高度的法治精神。最終的量刑結果，既體現了香港普通法的特色，也彰顯了罪責刑相適應的原則，落實了香港國安法關於防範、制止和懲治危害國家安全犯罪的立法要義。事實上，有民調顯示，85.2%的受訪者認為本案罪行嚴重，86.8%的受訪者支持法院判決，這足以說明公眾的鮮明態度，也反映了法治精神在香港社會具有不可撼動的強大基礎。

本案審理期間，以美國為首的外部勢力公然對香港司法機構、律政司和執法部門進行攻擊抹黑，企圖干擾法院依法獨立審判、影響判決結果；法院宣判後，又罔顧事實與法律，大肆抹黑香港法治，甚至叫囂制裁司法人員，而他們濫用國安法律的劣跡斑斑、罄竹難書，這種政治操弄，完全是賊喊捉賊、倒打一耙，充分暴露其強盜邏輯，是典型的虛偽「雙標」，為國際社會所不齒，香港社會對此堅決反對並予以強烈譴責。

昨日，中央政府駐港聯絡辦發言人發表談話，堅決支持香港特區司法機構依法對「35+」串謀顛覆案的罪成被告作出公正判決，嚴懲戴耀廷等串謀顛覆國家政權嚴重刑事犯罪活動，強烈譴責外部勢力對香港司法和法治的攻擊抹

黑。中央的支持，就是香港最大的底氣所在。

香港國安法頒布實施以來，不論是唐英傑案、羊村繪本案、612人道支援基金案，還是本次的顛覆政權案，都向外界傳遞出強烈的信息：特區政府堅定維護國家安全、堅定維護法治和社會穩定，堅決防範、遏止、懲治破壞國家安全的行為。任何人、任何組織不論以什麼名義，如果膽敢禍亂香港都必將受到法律制裁。任何借政治操弄干預香港司法、破壞香港法治的圖謀，也都註定要失敗。那些自恃有外國勢力撐腰，或「着草」外國的亂港分子，別以為逃得遠，他們終將為自己的違法行徑付出沉重代價。

本案的判決具有標誌性意義，彰顯了高度的法治、堅定的意志和強大的民意。事實上，自國安法實施以來，香港由亂到治，社會恢復穩定，市民生活重回正軌，法治優勢日益彰顯、國際投資者信心穩固。隨着國安法和維護國家安全條例的進一步全面準確實施，香港的安全和穩定必將得到更加有效的保障，香港由治及興、走向長期繁榮穩定的歷史大勢不可阻擋，任何反中亂港的陰謀詭計都是螳臂當車，注定以失敗告終。

由海南艦和長沙艦組成的解放軍海軍編隊昨日訪問香港，分別停泊在上環招商局碼頭和昂船洲碼頭。在五日的訪港行程中，編隊將有一系列開放活動，展示新時代國防和軍隊建設的成就，以及解放軍維護國家主權安全的堅定決心和強大能力。

海南艦和長沙艦都是「國之重器」。其中，海南艦是中國自主研發建造的首艘075型兩棲攻擊艦。2021年4月23日，由習近平主席親自授予軍旗頒發命名證書，並登艦視察，正式加入人民海軍戰鬥序列。海南艦採用直通甲板，有7個起飛點，可同時出動6架艦載直升機，更可搭載裝甲車、坦克、氣墊船等兩棲作戰裝備，具有立體登陸能力，被譽為維護國家領土完整的利器。

長沙艦作為解放軍海軍第二艘052D型導彈驅逐艦，至今服役約10年，可單獨或協同海軍其他兵力，攻擊水面艦艇、潛艇，故有「帶刀侍衛」之稱。長沙艦曾在南海與三艘外國軍艦對峙，發出警告戒備，當時艦炮、魚雷及導

彈全部就位，最終成功驅離對方軍艦，捍衛了國家主權安全。

不同的軍艦有不同的定位，兩艘或更多軍艦組成的編隊，既可攻擊，也能互相支援掩護，因此形成更強的兩棲作戰能力。這就是軍艦執行任務時常以編隊形式出現的原因。

「汝欲和平，必先備戰」，這句拉丁諺語正是歷史和現實的寫照。和平必須建立在實力之上，沒有強大的國防實力，就沒有和平可言。在國際地緣政治複雜化、局部戰爭不時爆發的背景之下，中國建設強大軍力絕不是為了耀武揚威，更不是為了搞霸權主義，而是為發展經濟、改善民生創造良好的外部環境，並成為維護世界和平的建設性力量。

海軍編隊訪港期間將安排萬餘人次市民登艦參觀，並有多場交流活動。即使未有機會親自登上軍艦的市民，也可在維港兩岸近距離觀看兩艘軍艦的偉岸身影，了解我國的國防建設成就，增強對國家的認同感和自豪感，更加堅定對未來的信心。

美西方抹黑顛覆政權案判刑 法律界斥踐踏法治精神

大律師公會：支持獨立審判 尊重法庭裁決

顛覆政權案



高等法院原訟法庭11月19日就「35+顛覆政權案」中45名罪成被告作出判刑。其中，提出非法「初選」計劃和所謂「攞炒十步曲」的首要分子戴耀廷被判囚10年，其餘被告被判監禁4年至7年9個月不等。

就「顛覆政權案」判刑，香港大律師公會主席杜淦堃表示，希望任何人在自由表達意見的同時，不會作出不公平的評論，影響香港司法制度獨立地運作。本港多個法律界團體指出，香港司法獨立不容置疑，判詞中已經充分考慮所有證據，也充分解釋如何量刑。他們也強烈譴責個別西方國家對香港指手畫腳，嚴重踐踏法治精神。

大公報記者 龔學鳴



▲「35+顛覆政權案」判決當日，多國領事館派出代表到法庭旁聽。

▲21日，一批市民到澳洲駐香港總領事館抗議，譴責該國藉「35+顛覆政權案」抹黑香港法治，干涉中國內政。

香港大律師公會主席杜淦堃表示，明白公眾關注「顛覆政權案」的判刑。基於有關案件的判決，有可能即將進入下一階段的司法程序，現階段不適宜作出評論。一向認為應按法治的精神，支持司法機構依法獨立審判，尊重法庭的每一宗裁決，亦希望大家尊重法庭這次作出的裁決。

不應影響司法制度獨立運作

杜淦堃指出，香港的司法制度及法院完全有能力獨立運作、只按法例公正無私地審理、判決各類案件（包括國家安全案件），以及處理有關的上訴及終審程序；希望任何人在自由表達意見的同時，不會作出不公平的評論，影響香港司法制度獨立地運作。堅信香港法官履行其職責時，會遵從他

們在香港就職時的誓言：「盡忠職守，奉公守法，公正廉潔，以無懼、無偏、無私、無欺之精神，維護法制，主持正義。」

香港律師會會長湯文龍昨日見記者被問及案件時強調，香港司法獨立不容置疑，又指法庭在判詞中已充分解釋量刑的理據，亦未見到審訊過程中有被告受到不公平對待或被作出不公平攻擊。湯文龍表示，香港律師會是專業團體，不會用政治角度評論任何案件。他留意到判詞中已充分考慮所有證據，也充分解釋如何量刑。他明白各方都關注案件，希望大家透過法律的角度看待，相信普通法制度及三位法官的專業質素。

香港中律協發表聲明支持香港特區法院依法審理及裁決「35+串謀顛覆國家政權罪」案件。45名

被判罪成的被告犯罪情節重，犯罪分子罪有應得，罪刑總體是相適應的。中律協支持特區政府詳細研究案件判詞後，考慮是否對個別刑罰提出上訴。堅決支持司法機構及國安法官，無畏無懼，依法審理國安案件，不受美西方外部勢力干預及抹黑。

斥西方雙標 對港指手畫腳

香港法律專業人員協會會長王吉顯指出，堅定支持香港法院維護國家安全，是次判決凸顯出任何人不能打着民主旗號從事違法行為，堅決反對英美等西方國家藉詞干涉中國內政和抹黑香港法治。至於有外國人士基於政治原因胡亂評論和批評，該會感到極度遺憾。該會一再強烈譴責個別西方國家一方面維護自身國家安全，另一方面卻對香港指手畫

腳，將香港法院公正維護國家安全加以無端指責，對香港法治精神嚴重踐踏。

法律組織「香港律師同行」表示，對於「35+顛覆政權案」中有法律界人士牽涉其中特別關注，留意到判詞亦有提及有被告屢獲戴耀廷保證計劃合法，因此法庭接納部分被告可以用「對法律無知」作為求情理由，但戴耀廷及楊岳橋則顯然並非如此，因為兩人均是律師，而且在推進實行計劃時堅定不移。判詞特別提到楊岳橋在公民黨招中非常進取地以強烈言辭發言。香港律師同行希望法律界人士務必小心言行，因為社會人士對律師的信任度較高，千萬不要因自己的政見去發表一些恣憑別人作出違法行為的事情，更會影響別人的一生，令人後悔莫及。

團體：判決公正合理 維護香港法治秩序

捍衛法治

多個團體及社會各界表示，法庭判刑顯示危害國家安全罪行的嚴重性，必須予以嚴懲，為系列國安案件審理樹立標杆，更向社會傳達清晰明確信號，法庭對危害國家安全的罪行絕不姑息。

香港再出發大聯盟表示，判決結果彰顯香港法庭依法獨立辦案，裁決專業公正合理；香港警方提供大量詳實證據，為法庭審判提供有力事實支撐。香港國安法實施四年以來，香港社會從以往的動盪回歸到經濟民生建設中，經濟展現出更大的活力，正處於走向「由治及興」的新階段。部分美西方政客和反華組織惡意抹黑判決，攻擊本港的人權民主自由，更加提醒本港仍須加強維護國安教育引導，堅決依法打擊危害國家安全的行為。

港區省級政協委員聯誼會指出，該案是香港國安法下香港首宗顛覆國家政權案件，香港特區執法、檢控，司法機關秉持專業精神，捍衛法治權威和尊嚴，履行維護國家安全和特區憲制秩序的法定職責，體現司法正義，彰顯香港國安法定海神針的

作用。正式判刑後，少數國家政府、政客及反華媒體罔顧法治精神，抱持虛偽「雙標」，大肆抹黑判決結果，聯誼會對干擾香港執法、司法機關依法辦案和破壞特區法治的言行予以強烈譴責。

亂港分子須為罪行付出代價

香港友好協進會表示，反中亂港分子長期勾連外部勢力，表面上打着「民主自由」的旗號，實則進行有組織、有預謀的奪權行動，企圖禍亂香港、分裂國家、顛覆政權，嚴重違反香港國安法，嚴重衝擊「一國兩制」底線，嚴重損害國家主權、安全和發展利益，嚴重損害香港的根本利益和市民福祉，他們必須為自己的行為付出代價。

香港中華聯誼會在聲明中表示，堅決擁護香港司法機關對於本案的公正判決！香港法院此次全面依照香港國安法及香港本地法律，秉持專業精神，頂住外部壓力，依法審判，捍衛了香港法治權威和尊嚴，履行了維護國家安全和特區憲制秩序的法定職責，對有效防範、制止和懲治危害國家安全的犯

罪行為具有里程碑式的重要意義。「惟有國家安全堅如磐石，才能更好護佑香港長期繁榮穩定。」該會將攜手社會各界，全力支持特區政府依法施政，護航「一國兩制」事業行穩致遠，堅決守護香港法治和國家安全！

「反中亂港分子罪有應得！」香港四川社團總會認為，法院根據香港國安法依法對「35+顛覆政權案」判決，維護司法威嚴和法治權威，向社會釋放危害國安行為後果嚴重、違法必究的法治資訊。如果有人企圖顛覆政權，搞亂社會，定會受到法律制裁，也會被市民唾棄。

全國政協委員、香港海南社團總會主席莫海濤表示，從法治教育的角度來看，此次審判是對全體市民的一次深刻法治教育。戴耀廷等人打着「民主」、「人權」的幌子，企圖通過非法手段顛覆國家政權，他們的行為嚴重違反了香港國安法和「一國兩制」原則。法庭的公正審判不僅讓市民看到了法律的嚴肅性和權威性，也讓他們深刻認識到維護國家安全和法治穩定的重要性。因此，政府和相關

機構應藉此機會加強法治教育，提升市民的法治素養，讓法治觀念深入人心。

香港江西社團（聯誼）總會主席王再興指出，戴耀廷等人打着「民主」、「人權」的幌子，企圖通過非法手段奪取立法會控制權，癱瘓特區政府，以滿足其不合理的政治訴求。這種行為，不僅違反了香港基本法和國安法，也嚴重損害了香港的整體利益和長遠發展。法庭的判決，是對這些犯罪行為的嚴厲譴責和懲罰，也是對香港法治秩序的堅定維護。



▲「初選」計劃，最終45人全部獲罪，市民拍手叫好。